Sphdrische Spiegel

Konkavspiegel Parallel zur Hauptachse einfallende

Strahlen gehen durch den Brennpunkt: .

der Brennpunkt ist das Bild eines

oo weit entfernten Lichtpunktes.
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5 = Scheitel
F = Brennpunkt
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Zur Konstruktion des Bildes kann man
verwenden:
) 1 den Strahl durch M: er f&llt _Lauf

den Spiegel und wird in sich
reflektiert,

2 den achsenparallelen Strahl: er
geht nach Reflexion durch F,

3 den Strahl durch F; er ist nach
Reflexion achsenparallel. )

Spiegelfehler: sph@rische Aberration, Abhilfe: Parabolspiegel,
Pstigmatismus, Abhilfe: keine zu schiefen Biindel,
chromatische Aberration: nicht vorhanden.

, Optische Instrumente
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VergriBerung : die GriBe unter der ein Gegenstand dem Auge erscheint, hé@ngt
vom Abstand des Gegenstandes zum Auge ab.
Definition der VergréBerung:
v = _ Sehwinkel

~ €, Sehwinkel im Abstand 25 cm

oder _
Seliankel it Tushuwent
v =

- Seh minkel ohine Tnghrument

GS




